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             Р А Й О Н Е Н   СЪД  -  К Р У М О В Г Р А Д 


О  Т  Ч  Е  Т  Е  Н   Д  О  К  Л  А  Д

ЗА РАБОТАТА НА РАЙОНЕН СЪД – КРУМОВГРАД ЗА

2007 ГОДИНА
І. Движение на делата : 

1. Брой дела за разглеждане .
През 2007 г. са постъпили новообразувани 98 граждански дела(в т.ч. две търговски дела) и 171 наказателни дела, а висящи от 2006 г. са останали 12 граждански дела и 32 наказателни дела, или общо насрочени за  разглеждане – 110 граждански дела (в т.ч. две търговски дела) и 203 наказателни дела.

При този ред на постъпления на граждански и наказателни дела през 2007 г., процентното съотношение на несвършените дела към новообразуваните дела е както следва : за гражданските е 12, 24 % , а за наказателните е 18, 71 % , а за всички дела е 16, 36 % .

2. Брой свършени (решени) дела – в края на годината .
Общо през годината са свършени 287 дела. От тях 99 броя са граждански дела(в т.ч. две търговски дела), 188 броя са наказателни дела. 

В срок до три месеца са свършени 95 броя граждански дела (в т.ч. две търговски дела) и 183 броя наказателни дела. Изразено в процентно съотношение  това означава, че 96, 86 % от всички дела са свършени в тримесечен срок. За гражданските дела този процент е 95, 96 % , а за наказателните е 97, 35 %. Над три месеца са свършени 4 броя граждански дела и 5 броя наказателни дела. Делът на свършените граждански дела над три месеца спрямо тези, които са свършени в срок до три месеца е 4, 04 % , а на свършените наказателни дела над три месеца спрямо тези, които са свършени в срок до три месеца е 2, 65 %. Делът на всички свършени дела над три месеца спрямо тези, които са свършени в срок до три месеца е 3, 14 % .

В края на годината са останали несвършени общо 26 дела, от които 11 броя граждански дела и 15 броя наказателни дела. Изразено в проценти съотношението на свършените към несвършените дела означава, че 91, 69 % от всички насрочени за разглеждане дела са свършени до края на годината, а по отношение на свършените в тримесечен срок те са 88, 88 % от всички насрочени за разглеждане дела. По видове дела е както следва: за всички граждански е 90 %, а за тези свършени в тримесечен срок е 86, 4 %, за всички наказателни е 92, 6%, а за тези свършени в тримесечен срок е 90 %.  Делът на несвършените дела към свършените е както следва: за гражданските е 11, 11 % , а за наказателните е 8, 2 % , а за всички дела е 9, 06 % .

През 2007 год. съдебните актове на съдиите в Районен съд - Крумовград като цяло са били изготвяни и обявявани в законоустановените срокове. Срочно са били изготвяни и мотивите към постановените присъди. Не е било допускано забавяне на постановяване на решения по граждански дела и изготвяне на мотиви към присъди и решения по наказателни дела, извън рамките определени в процесуалните закони. За бързото приключване на разглеждането на делата в съдебно заседание и срочно изготвяне на съдебните актове от съдиите в Районен съд - Крумовград, е показателен факта, че през 2007 год. няма подадени жалби за бавност в Окръжен съд – Кърджали. Следва, обаче, съдиите от съда, все така да полагат необходимите  усилия за отстраняване на субективните причини, водещи до забавяне изготвянето на съдебните актове,  имайки предвид неголямата средномесечна натовареност на един съдия в съда. Следва и занапред да бъдат вземани необходимите мерки за свършване на по-голям брой граждански и наказателни дела в инструктивния тримесечен срок – чрез своевременно проучване на делата, поставяне на изисквания на страните за своевременно представяне и посочване на всички доказателства, налагане на санкциите по чл. 65 ГПК и др. 
3. Брой на решените дела по същество, анализ по видове .
Имаме решени по същество 79 граждански дела и 140 наказателни дела. От гражданските 51 броя са по общия ред, в т. ч. две са търговски, 21 броя са административни по ЗСПЗЗ и ЗВГЗГФ, три броя са частни граждански и четири броя са по чл. 237 буква в – з. От наказателните 23 броя са НОХД, три броя са НЧХД, осем броя са дела по чл. 78а от НК, 28 броя са ЧНД, 31 броя ЧНД - разпити и 41 броя НАХД. От наказателните дела – две са разгледани по глава 25, като незабавни производства; три са разгледани по глава 27 по съкратено съдебно следствие  
3.1. Брой прекратени дела – анализ на причините .
Имаме прекратени 20 граждански дела (в т.ч. две търговски дела) и 48 наказателни дела. 
От прекратените граждански едно дело е прекратено по спогодба по чл. 125 от ГПК; 19 дела са прекратени по други причини – едно дело е прекратено по чл. 183 , ал. 2 от ГПК; три дела са прекратени поради недопустимост на иска; две дела са прекратени, след като са оставени без движение исковите молби и в срок не са изпълнени указанията на съда, в т.ч. едното е търговско; едно дело е прекратено, тъй като е оставена без уважение молбата за обезпечаване на бъдещ иск като неоснователна и недоказана; едно дело е прекратено, тъй като е било съдебна поръчка, която е била изпълнена, едно търговско дело е прекратено и изпратено по подсъдност в Окръжен съд – Кърджали, 10 дела са прекратени поради оттегляне на исковите молби. 
От прекратените 48 наказателни дела - 42 дела са прекратени по споразумения и 6 наказателни дела имаме прекратени по други причини – четири дела поради оттегляне на тъжбата и две дела по Закона за здравето са прекратени  поради даване на съгласие за доброволно лечение.

4. Брой обжалвани  и протестирани, резултати от въззивна и касационна проверка, изводи .
През отчетния период съдиите, които са гледали дела в Районен съд – Крумовград, положиха необходимите усилия за пълно, всестранно и обективно разглеждане и решаване на делата. Критерий за законосъобразността на постановените съдебни актове е броят на обжалваните пред възивната и касационната инстанция и оставени в сила, изменени или потвърдени такива. Така, през 2007 год. са били обжалвани общо 13 броя съдебни актове по граждански и наказателни дела, от които са свършени и върнати към настоящият момент от въззивната и касационната инстанция са общо 7 броя дела, от които по  всички дела актовете са оставени в сила / респ. потвърдени/ - 100 %, няма съдебни актове, които са били изменени или частично отменени – 0 %, няма отменени изцяло – 0 %, а по останалите 7  обжалвани дела няма резултат от въззивната и касационната инстанция. 
За отделните съдии, горните показатели са, както следва : Иван Йорданов – общо обжалвани 6 дела. За гражданските дела тези показатели са следните: общо обжалвани – 3 броя, които не са върнати. За наказателните дела тези показатели са следните: общо обжалвани –  3 броя, в сила – 2 броя (в т. ч. 1 НОХД и 1 ЧНД ), отменени  няма и едно дело не е върнато, Марин Чорбаджийски – общо обжалвани 7 дела. За гражданските дела тези показатели са следните: общо обжалвани – 1 брой, и няма резултат. За наказателните дела тези показатели са следните: общо обжалвани –  6 наказателни дела, в сила – 5 броя (  4 НАХД и 1 ЧНД) ), отменени  няма и едно дело не е върнато. Или, следва да се направи извода, че по посоченият показател е налице подобряване на работата на Районен съд - Крумовград в сравнение с 2006 год., когато са били обжалвани 9 граждански дела и 16 наказателни дела, от които оставени в сила са решенията по 11 дела или 64 %, отменени са решенията по 2 дела – 12 %, изменени са решенията по 4 дела – 24 %, невърнати от Окръжен съд – Кърджали са 8 дела. и в сравнение с 2005 год., когато са били обжалвани 10 граждански дела и 17 наказателни дела, от които оставени в сила са решенията по 13 дела или 65 %, отменени са решенията по 5 дела – 30 %, изменени са решенията по 1 дело – 5 %, невърнати от Окръжен съд – Кърджали са 8 дела .
5. Средна натовареност за съдебния район по видове дела за разглеждане – наказателни и граждански, както и спрямо общия брой дела и спрямо свършените дела. Сравнителен анализ за две години назад .
През изминалата година е налице изразено намаляване на натовареността за съдебния район по видове дела за разглеждане – както за наказателните така и за гражданските. Такова намаляване се отчита както спрямо общия брой дела, така и спрямо свършените дела. 

Като се направи сравнителен анализ за две години назад, се вижда, че през 2005 г. общият брой на всички постъпили дела за разглеждане е бил 455, през 2006 г. те са 443 броя, а през 2007 г. достигат само 313 броя. По видове дела спадът е както следва: гражданските дела през 2005 г. са били 160 броя, през 2006 г. са 146 и през 2007 г. са 110 броя, а наказателните дела са били 295 броя, през 2006 г. са били 297 броя, а през 2007 г. са били 203 броя. 

По броя на свършените дела също се отчита тенденция на намаляване на броя на свършените дела, което основно се дължи на намаляване на броя на постъпилите  дела за разглеждане. Като се направи сравнение за свършените дела за две години назад се установява, че през 2005 г. са били свършени общо 421 дела, като от тях 144 броя са били граждански дела, 277 броя са били наказателни дела, докато през 2006 г. са били свършени общо 399 дела, като от тях 134 броя са били граждански дела и 265 броя са били наказателни дела, а през 2007 г. са били свършени общо 287 броя дела,  като от тях 99 броя са били граждански дела а 188 броя са били наказателни дела .

5.1. Средна натовареност за съдиите. Тежест на видове разпределени и решени дела и качество на съдебните актове. 

Общо през 2007  година са свършени 287 дела. От тях 99 броя са граждански дела(в т.ч. две търговски дела), 188 броя са наказателни дела. Средномесечно са свършени 13, 05 дела, от които 4, 5 броя са граждански дела и 8, 55 броя са наказателни дела .

Брой на свършените наказателни дела от председателя Иван Йорданов – 93 броя. Брой на свършените граждански дела от председателя Иван Йорданов – 54 броя (в т.ч. две търговски дела) .
Средномесечно по фактически отработени човекомесеци от председателя Иван Йорданов са свършени 13, 35 дела, от които граждански   4, 9 броя и 8, 45  броя наказателни дела .

Брой на свършените граждански дела от съдията Марин Чорбаджийски – 45 броя,. Брой на свършените наказателни дела от съдия Марин Чорбаджийски – 95 броя.
Средномесечно по фактически отработени човекомесеци от съдията Марин Чорбаджийски са свършени 12, 73 дела, от които граждански   4, 09   броя и 8, 64  броя наказателни дела . 

През 2007 год. са гледани 62 броя НОХ дела от, които 61 броя са решени и 1 брой е висящо.Те се разпределят по текстове и глави както следва:

глава ІІ Престъпления против личността – 3 броя .

от тях по чл.129 от НК са 2 дела със споразумение и 1 дело по чл.152 от НК с осъдителна присъда.Делата са гледани от съдия Йорданов.

глава ІV Престъпления против брака семейството и младежта – 4 броя

Всички дела са приключили с присъди, като 2 от делата са на съдия Йорданов и 2 на съдия Чорбаджийски.

глава V Престъпления против собствеността – 11 броя

От тях по чл.194-197 от НК са 9 дела, от които 5 са приключили с присъди, а 3 със споразумение, разпределени по съдии съдия Йорданов – 6 дела,а съдия Чорбаджийски – 3 дела; по чл. 201 - 208 от НК е решено 1 дело със споразумение от съдия Йорданов; чл.209-211 от НК– 1 дело с присъда решено от съдия Йорданов.

глава VІІІ Престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации – 17 броя .
От тях по чл. 280 от НК - 1 дело, което е постъпило като бързо производство и е приключило със споразумение от съдия Йорданов; по чл.279 от НК - 16 броя дела в т.ч. 7 бързи производства - 7 на съдия Йорданов и 9 на съдия Чорбаджийски приключили с 2 присъди и 14 споразумения.

глава ІХ Документни престъпления 1 дело със споразумение решено от съдия Чорбаджийски.

глава ХІ Общоопасни престъпления – 26 броя разпределени, както следва:16 дела на съдия Йорданов и 10 дела на съдия Чорбаджийски.

О тях по чл.339 от НК – 1 дело и по чл. 345 от НК – 1 дело, като и двете дела са приключили по споразумение; по чл.343 от НК - 22 дела в т.ч. 10 бързи производства, приключили с 8 присъди и 14 със споразумение;  по чл.346 от НК - 2 дела приключили с присъди.

НЧХД са постъпили 13 дела, от които 11 са решени, а останали несвършени са 2 дела.Резултатът е както следва: по 3 дела са с постановени присъди,а 8 са прекратени – в т.ч 4 дела със споразумение. Делата на съдия Йорданов са 6 броя, а на съдия Чорбаджийски 7 броя. 

НАХД – 78 а НК са постъпили 8 дела.Свършени са всичките.Осъдени са 8 лица на глоба.5 броя дела са на съдия Йорданов и 3 броя дела са на съдия Чорбаджийски.

По ЗЗ имаме 6 дела.Всичка са приключили.5 дела са в срок до 3 месеца 1 дело е над 3 месеца. И 6 -те дела са на съдия Йорданов.

Постъпленията на делата по НАХД по видове и съдии са както следва:Общия брой дела са 29, останали несвършени от 2006 г. са 23 дела или общо  52 броя. Свършени са 41 броя дела, в т.ч. от съдия Йорданов - 23 дела и от съдия Чорбаджийски 18 дела. По видове са както следва: по УБДХ – 3 дела, по ЗУТ - 1 дело, по ЗДП - 5 дела, по ЗА, ЗДДС и ДПК - 17 дела и други – 15 дела.

ЧНД са общо 61 дела, от които 37 разпита. 12 разпита са на съдия Йорданов и 25 разпита са на съдия Чорбаджийски. Останалите 24 дела се разпределят както следва: 9 дела на съдия Йорданов и 15 дела на съдия Чорбаджийски.

По отношение на гражданските дела дейността през годината е следната:

Дела по СК – 22 броя, от които 19 свършени до 3 месеца и 3 дела над 3 месеца.16 иска уважени изцяло и 3 прекратени по други причини. Изменение на издръжка - 3 дела уважени изцяло и са на съдия Йорданов; по чл.100 от СК – 5 дела свършени са до 3 месеца, в т.ч. от съдия Йорданов 2 дела и от съдия Чорбаджийски 3 дела; по чл.99 СК – 9 броя, 6 броя свършени и 3 броя висящи, от тях от съдия Йорданов са свършени - 5 дела и 4 дела са свършени от съдия Чорбаджийски. От свършените дела по 4 иска е уважен изцяло, а 2 дела са прекратени по други причини.

Облигационни искове – 5 броя дела и всички на съдия Йорданов, по 3 от тях иска е уважен изцяло, по 1 е отхвърлен и по 1 дело е постигната спогодба.

Вещни искове – 34 броя, от тях 16 броя на съдия Йорданов и 18 броя на съдия Чорбаджийски. През отчетния период са свършени 29 броя дела, от тях 27 броя до 3 месеца и 2 над 3 месеца.По 17 броя дела иска е уважен изцяло, по 3 броя иска е отхвърлен, а 9 броя са прекратени по други причини в т.ч. по ЗСПЗЗ имаме 17 броя дела - 16 броя са свършени до 3 месеца и 1 брой висящо дело на съдия Чорбаджийски. 8 броя дела са на съдия Йорданов и 9 броя са на съдия Чорбаджийски.16 броя са свършени, като по 10 броя иска е уважен изцяло, по 1 е отхвърлен, а 5 броя дела са прекратени по други причини

Делби – 4 броя, 2 броя на съдия Йорданов и 2 броя на съдия Чорбаджийски. 3 броя дела са висящи, а 1 брой е прекратено на осн.чл.183 от ГПК.

Искове по КТ – 2 броя по 1 дело за всеки съдия.2 дела са свършени – 1 иск прекратен до 3 месеца а единия е отхвърлен и е над 3 месеца.

Други дела – 39 броя, от тях 19 броя на съдия Йорданов и 20 броя на съдия Чорбаджийски.Всичките дела са свършени до 3 месеца. 34 иска са уважени изцяло, а 5 броя са прекратени. В т.ч. влизат по Закона за домашното насилие, по който е образувано 1 дело, което е прекратено по други причини от съдия Чорбаджийски;по чл.26 от Закона за закрила на детето  - 11 дела всички са до 3 месеца и са уважени изцяло, от тях 7 са на съдия Йорданов и 4 са на съдия Чорбаджийски; по чл.30 от същия закон - 8 дела свършени до 3 месеца иска уважен изцяло и са по 4 дела на всеки съдия.

По чл.237 от ГПК – 4 дела по 2 дела на всеки съдия и там исковете са уважени  изцяло.  

Следователно, може да се направи извода, че като цяло тежестта на видовете разпределени дела на председателя на съда Иван Йорданов е по – голяма, както и самата им бройка в сравнение с тези на съдия Чорбаджийски, но в случая трябва да се има в предвид обстоятелството, че делата през целия отчетен период са разпределяни по метода на случайния избор с предназначената за това програма от деловодителя на съда. 
За качеството на съдебните актове, може да се съди от резултатите на инстанционния контрол, за който вече беше посочено по – горе, че през 2007 год. са били обжалвани общо 13 броя съдебни актове по граждански и наказателни дела, от които са свършени и върнати към настоящият момент от въззивната инстанция общо 7 броя дела, от които по  всички дела актовете са оставени в сила /респ. потвърдени/ - 100 %, няма съдебни актове, които са били изменени или частично отменени – 0 %, няма отменени изцяло – 0 %, а по останалото 7  обжалвани дела няма резултат. Това говори за едно много добро качество на постановените съдебни актове, тъй като както се вижда, че от върнатите до момента дела, всички са оставени в сила.
Трябва да отбележим, че през отчетния период нямаме постъпили и разгледани дела със значим обществен интерес, съгласно критериите заложени в обхвата и структурата на доклада  .

6. Структура на наказаната престъпност.
По глава ІІ Престъпления против личността има свършени – 3 броя дела и осъдени 3 лица .

По глава ІV Престъпления против брака семейството и младежта има свършени – 4 броя дела има съдени и осъдени 4 лица .

По глава V Престъпления против собствеността има свършени – 11 броя дела и осъдени 15 лица.

По глава VІІІ Престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации има свършени – 17 броя дела и осъдени 28 лица .

По глава ІХ Документни престъпления има свършено – 1 брой дело и осъдени 2 лица .

По глава ХІ Общоопасни престъпления има свършени – 26 броя дела и осъдени 26 лица 

По НЧХД има свършени – 11 броя дела и осъдени 13 лица, а 6 лица са били оправдани.

6.1. Относителен дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове по видове престъпления.

През 2007 год. са гледани 62 броя НОХ дела по внесени прокурорски актове – обвинителни актове и предложения за прекратяване на наказателното производство по споразумение, от които 61 броя са решени и 1 брой е висящо и по тях са произнесени 23 присъди – 37, 70 % от всички внесени прокурорски актове.Те се разпределят по текстове и глави както следва:

По глава ІІ Престъпления против личността – 1 брой- 33%

По глава ІІІ Престъпления против правата на гражданите - няма
По глава ІV Престъпления против брака семейството и младежта – 4 броя -100%

По глава V Престъпления против собствеността – 6 броя,- 55%

По глава VІ Престъпления против стопанството – няма
По глава VІІ Престъпления против фин.дан.осиг.системи – няма
По глава VІІІ Престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации – 2 броя - 12%

По глава ІХ Документни престъпления- няма
По глава Х Престъпления против реда и общ.спокойствие – няма
По глава ХІ Общоопасни престъпления – 10 броя-38% 

По глава ХІІ Престъпления против отбр.с-т на Републиката – няма
По глава ХІІІ Престъпления против мира и човечеството - няма
6.2. Наказана престъпност с влезли в осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове по видове престъпления.

През 2007 год. са влезли в сила 22 осъдителни присъди по НОХ дела и са осъдени 27 лица. Отделно има влезли в сила 38 определения за одобряване на споразумение, по които са осъдени 50 лица. В края на годината не е била влязла в сила присъдата по 1 брой НОХ дело по чл.152 от НК, по което има съдено 1 лице.

Те се разпределят по текстове и глави както следва:

По глава ІІ Престъпления против личността – 3 броя, от тях 1 дело по чл.152 от НК е приключило с осъдителна присъда и е осъдено 1 лице.
По глава ІV Престъпления против брака семейството и младежта – 4 броя по чл. 183 от НК, като всички дела са приключили с осъдителни присъди и са осъдени 4 лица.

По глава V Престъпления против собствеността – 11 броя, от тях 6 са приключили с осъдителни присъди и са осъдени 9 лица, като от тях по чл.194-197 от НК - 5 са приключили с присъди и са осъдени 8 лица, по чл.209-211 от НК– 1 дело е приключило с присъда и е осъдено 1 лице .

По глава VІІІ Престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации – 17 броя, има произнесени  2 осъдителни присъди и те са по чл.279 от НК и са осъдени 5 лица .

По глава ХІ Общоопасни престъпления – 26 броя разпределени, от тях 10 са приключили с осъдителна присъда и са осъдени 10 лица, в т. ч. 8 присъди по чл.343 от НК и са осъдени 8 лица и 2 по чл.346 от НК и са осъдени 2 лица .
7. Брой, конкретизация и причини за оправдателни присъди – не добра работа на предварителното разследване, не добро законодателство- материално, процесуални, конкретни предложения.
През отчетния период в Районен  съд Крумовград няма постановени оправдателни присъди и с оглед на това не може да се направи конкретизация и да се посочат причини . 
8. Общи изводи на председателя на Районен съд – Крумовград.

Постъпилите през отчетният период в Районен съд - Крумовград обвинителни  актове, искови молби, въззивни и касационни жалби и други, са били образувани в съответен  вид дела – граждански и наказателни, и са били насрочвани едновременно  с образуването им,  в установените срокове.

Показатели, по които може да се съди за работата на съда са съотношението на отложените наказателни и граждански /след първото по делото заседание/ дела спрямо насрочените за разглеждане такива; сроковете за свършване разглеждането на делата; срокове за изготвяне на съдебните актове; както и от качеството на постановяваните от съдиите при съда такива. 

Общото съотношение на отложените наказателни и граждански /след първото по делото заседание/ дела, спрямо насрочените за разглеждане  такива,  процентно е, както следва:

	Вид дела
	Насрочени дела за разглеждане
	Отложени дела
	Процент на отложените спрямо  насрочените

	Граждански дела
	195
	101
	51, 79%

	Наказателни дела
	328
	186
	56,70%

	Всички дела - общо 
	523
	287
	54,87%


Забележка. В броя на отложените  и насрочени дела в Районен съд - Крумовград, разглеждани в открито заседание,  като в броя на отложените граждански дела са включени и тези, отложени в първото по делото заседание /а без тях процента на отложените спрямо насрочените граждански дела е 47, 17%/; а в гражданските дела са включени и административните производства по ЗСПЗЗ и ЗВГЗГФ. В насрочените и отложени наказателни дела са включени въззивните производства по ЗАНН, както и ч.н.дела по досъдебните производства. 

Посочените по-горе данни показват, че през отчетният период в Районен съд - Крумовград е налице влошаване на  съотношението  между  насрочените  за разглеждане и отложени  граждански и  наказателни дела като цяло спрямо 2006 г. Причините за отлагане на делата в съда са традиционни и предимно обективни. 

Така, отлагането на делата се дължи най-вече на обективните затруднения в призоваването на страните по делата, свидетели и вещи лица, както и във връчването на съдебни книжа, дължащи се на обстоятелството, че миграционните процеси в региона са силно изразени – пътувания на множество лица във вътрешността на страната за търсене на временна работа, пътувания извън страната /предимно в Република Турция/, несвоевременното и незаконосъобразно връчване на  призовки на  участващите в процеса  лица и връщането им в съда от кметове на населени места и по-рядко от длъжностни лица при съдилищата - връчители на призовки, съобщения и съдебни книжа. Честа причина за отлагане предимно на наказателни дела продължава да бъде неявяването на свидетели и вещи лица. Чести са случаите също, когато делата се отлагат и поради  несвоевременното  посочване на  доказателства от страните, като  все още не използуват в пълна мяра възможността за налагане на предвидените за такива случаи законоустановени санкции – заплащане на допълнителна  държавна такса, налагане на глоби на длъжностни лица -  връчители на призовки и съдебни книжа в съдилищата и в кметствата,  както и на свидетели, като по - честото прилагане на тези санкции би ограничило отлагането на делата по посочените причини. Не може да се отминат и случаите, при които делата се отлагат по обективни уважителни причини – например внезапно заболяване на страни, техни защитници, вещи лица и свидетели, вкл. и невъзможността на упълномощени процесуални представители да участвуват в съдебното заседание, поради служебна ангажираност по дела в други съдилища и т.н. Разбира се, за отлагане на делата понякога съществуват и субективни причини, най вече допускане на  грешки от съдебното  деловодство на съда при  изготвяне на списъците за лицата за призоваване и оформяне на призовките с посочване на неточни адреси и имена на страни,  свидетели и вещи лица по делата,  като в тази връзка  следва да се  отбележи, че последните посочени причини са все по-редки изключения.

Показател за работата на съда са и сроковете за свършване на разглеждането на делата в съдебно заседание. Така, в инструктивния 3-месечен срок е приключило разглеждането на 94 % от свършените граждански дела по общия ред, 100 % от административните гр.дела по ЗСПЗЗ и ЗВГЗГФ, 100 % от ч.гр. дела и 100 % от делата по чл. 237б.в-з от ГПК. В посоченият 3-месечен срок е приключило разглеждането на 93 % от свършените наказателни от общ характер дела,  100 % от НЧХД, 100 % от делата по чл. 78а НК, 97 % от ч.н.д., 100 % от ч.н.д. – разпити и 100 % от НАХД, с което Районен съд - Крумовград се нарежда на едно от първите места измежду районните съдилища в страната. От посочените цифри се налага извода, че през отчетния период в Районен съд - Крумовград се запазват много добрите резултати в работата на съда по този показател по отношение на всички видове дела.       

С оглед изложеното по-горе относно дейността на Районен съд - Крумовград, може да се направи извода, че работата на съда през 2007 год. като цяло е на много добро ниво. 

ІІ. Кадрова обезпеченост :

1. Брой на магистратите  
През отчетната 2007 година дейността на Районен съд - Крумовград се  осъществяваше в съответствие  с изискванията  на ЗСВ и съгласно разпоредбите на Правилника за съдебната администрация в районните, окръжните, военните  и апелативните съдилища.

Въпросът с кадровото обезпечаване на Крумовградския районен съд през цялата 2007 год. беше цялостно решен. Щатът на съда през целият отчетен период е бил за двама съдии, държавен съдебен изпълнител, съдия по вписванията и 9 служители в съдебната администрация, като той е бил попълнен през цялото време. Или, през цялата година в съда са работили, както следва: Иван Йорданов – председател и Марин Чорбаджийски– съдия, като през целия отчетен период в Районен съд - Крумовград нямаше незаета щатна съдийска длъжност. 

2. Брой на служителите 

Районен съд - Крумовград е бил обезпечен през 2007 год. със служители в съдебната администрация, в рамките на утвърденото щатно разписание. От началото и до края на отчетния период броят на служителите при Крумовградския районен съд по щат е бил 9 броя. Същите са структурирани съобразно Правилника за съдебната администрация в районните, окръжните, военните и апелативните съдилища в следните длъжности: административен секретар - 1 брой, главен счетоводител – 1 брой, съдебни секретари - 2 броя, секретар в СИС – 1 брой, съдебен деловодител - 1 брой, съдебен архивар -1 брой, призовкар и чистач - 1 брой, шофьор, който изпълнява функциите на огняр и работник по поддръжката - 1 брой. Към 31 .12. 2007 год. нямаше незаети щатни длъжности за съдебни служители. Преобладаващата част от работещите в съда съдебни служители от специализираната и общата администрация са с дългогодишен стаж в съдебната система, имат необходимите за  доброто изпълнение на възложените им задачи и служебни задължения опит и квалификация за длъжностите, които заемат. Всички съдебни служители са запознати с длъжностните си характеристики и с разпоредбите на Правилника за съдебната администрация в районните, окръжните, военните и апелативните съдилища, като са  осъществявали  функциите си  в съответствие с тях. През годината не е имало сигнали и оплаквания  от граждани за прояви на бюрократизъм, некомпетентност или корупционни практики от съдебните служители при съда. В подкрепа на изложеното е и обстоятелството, че при извършената през месец юли 2007 год. атестация на съдебните служители при съда, като седем са получили оценка 2 - „Изпълнение над изискванията”, главния счетоводител има оценка 1  - „Изключително изпълнение” а призовкарката има оценка 4 – “Изпълнението не отговаря напълно на изискванията, необходимо е подобрение” , по смисъла на чл.185 от ПСАРОВАС.

3. Предложения за промени в щата 

По отношение на съдийските длъжности в Районен съд - Крумовград промени в щата към настоящия момент не са необходими, с оглед обема на работа в съда и средномесечната натовареност на съдиите, данни за които са изложени по-долу в доклада. 

В предвид на обстоятелството, че предстои да се въведе Програма за управление на съдебните дела по ЛОТ – 2, ще е необходимо да се открие щат за системен администратор, който да я поддържа, както и да поддържа и обслужва хардуера и софтуера на съда.

 От друга страна е необходимо  да се открие щат за служител, който да обслужва “Бюро съдимост” и Програмата за издаване на свидетелства за съдимост, която се въведе по ЛОТ – 4, тъй като тази дейност се изпълнява от съдебния архивар Сийка Колева .

ІІІ. Съдебно изпълнение : 

През отчетния период в СИС при съда, щатното място за държавен съдебен изпълнител беше заето от Мохамад Гулаб, но в продължение на 35 календарни дни от 08 .02. 2007 г. до 15 .03. 2007 г. той беше в отпуск по болест, като следва да се отбележи, че през отчетния период работи заедно със секретаря в СИС Фатме Сюлейман.

Останали несвършени от 2006 г. са 200 ( от 2004 г. са 677 изпълнителни дела  и 348 от 2005 г. ), със суми подлежащи на събиране – 180 186 лева. През отчетната година са постъпили 54 дела. Свършени са 48 дела, от които в полза на ЮЛ – 6, в полза на граждани 4 броя, 23 броя в полза на държавата, прекратени по други причини – 13 и изпратени на друг съдебен изпълнител - 2.  Останали несвършени в края на отчетния период са 206 дела. В парична стойност тези показатели, изглеждат така : събрани суми по сметка на ДСИ в БПБ са 20 830 лева, за лихва – 802 лева. Освен това за изплащане на издръжки са събрани 8571 лева през годината. В края на отчетния период по висящи дела е останала несъбрана сума в размер на 212 511 лева .

Сравнителен анализ на постъпленията през последните три години ( вкл. 2005 година) :

През 2005 г. са постъпили 42 изпълнителни дела, а са свършени 371 изпълнителни дела, като са събрани 29 621 лева, от 2004 г. са били останали несвършени 677 изпълнителни дела и сума за събиране 181 337 лева .

През 2006 г. са постъпили 82 изпълнителни дела, а са свършени 230 изпълнителни дела, като са събрани 36 756 лева, от 2005 г. са били останали несвършени 348 изпълнителни дела и сума за събиране 185 773 лева .

През 2007 г. са постъпили 54 изпълнителни дела, а са свършени 48 изпълнителни дела , като са събрани 20 830 лева, от 2006 г. са били останали несвършени 200 изпълнителни дела и сума за събиране 180 186 лева .

В сравнение с предшестващите години се забелязва тенденция на увеличаване на общия брой на делата и намаляване на събраната сума, като от друга страна е налице тенденция на постоянно нарастване на несъбраната сума по изпълнителни дела .

ІV. Нотариална дейност и дейност на службата по вписванията : 
Нотариалната дейност и дейността по вписванията при съда през отчетния период се осъществяваше от съдията по вписванията Ася Ангелова. Организацията на работата и движението на нотариалните дела като цяло е на много добро ниво. През 2007 г. са постъпили, образувани и свършени 2263 нотариални дела (1381 за 2006 г. и 1065 за 2005 г.), от които 4 дарения, 25 ипотеки, 21 суперфиции, 139 продажби, 89 обстоятелствени проверки и 1515 други нотариални дела, 87 договори, като всички нотариални дела са свършени в инструктивния срок. Общо са извършени 2263 вписвания. Има изповядани 52 договора за покупко – продажба на МПС, наложени възбрани – 2, законни ипотеки  - 8 и са направени 3028 нотариални заверки, 18 отказа от наследство и са връчени 7 нотариални покани .

През отчетната година е налице тенденция на рязко увеличаване на постъпленията на нотариални дела в сравнение с миналата година и в сравнение с 2005  година, като причината е в увеличения брой на вписвания на недвижими имоти актувани като общинска собственост . 

През отчетния период държавния съдебен изпълнител Мохамад Гулаб от горпепосочените нотариални дела е свършил 206 броя, приел е 2 броя саморъчни завещания и е направил 446 нотариални заверки . 

V. Сграден фонд и техническа обезпеченост : 

1. Сграда, оборудване, проблеми

Районен съд – Крумовград е настанен в сградата на Съдебната палата, публична държавна собственост.

През 2007 г. беше направен ремонт на помещенията на втория етаж на сградата на съда, беше направен основен ремонт на избено помещение за архив, беше подменена дограмата на втория етаж, на коридора и стълбището, и бяха освежени коридорите и стълбищата на втория етаж. Бяха монтирани четири климатици в част от канцелариите и беше сменено офис-обзавеждането на кабинети и канцеларии на  съдебните служители и съдиите. Не бяха осигурени през отчетния период, обаче средства за за направа на гаражна клетка за служебния автомобил на съда, както и за изграждане на охранителна система.  За 2008 година отново сме поискали, да бъдат заложени средства за ремонт на залата и на останалите помещения на първия етаж, за реконструкция на избени помещения в архивни, за подмяна на част от дограмата, за направа на гаражна клетка за служебния автомобил на съда, както и за изграждане на охранителна система. Също така, с оглед на обстоятелството, че служебния автомобил е напълно амортизиран, тъй като е 19 годишен, сме заложили средства за закупуване на нов и предвиждаме стария да бъде бракуван. Освен това сме предвидили средства за закупуване на четири климатици за залата и за останалите канцеларии, тъй като през преходните периоди между зимата и пролетта и есента и зимата те са изключително необходими  . 

2. Техническо оборудване – компютри, мрежи, програмни продукти, проблеми

През месец август 2007 г. в съда беше свързан към мрежата на съда комуникационния шкаф и монтиран сървъра към него, след което беше въведена и пусната в действие Програмата за издаване на свидетелства за съдимост(разработена по  ЛОТ - 4 на програма ФАР). Но на 14 .12. 2007 г. се получи софтуерен проблем, понеже инсталираният софтуер на 32-битовия сървър на съда, доставен от Министерство на Правосъдието - Агенция по вписванията, във връзка с договор по програма „ФАР”, идентификационен номер: EUROPEAID/115514/D/S/BG - ЛОТ 8 „Доставка на 32-битови сървъри и работни станции”, за работа по ЛОТ 2 – Внедряване на система за управление и архивиране на документи в структурите на Министерство на правосъдието и съдилищата - Фаза I, е инсталиран само на фаза „сървър”, като не са инсталирани клиентските приложения на софтуера. Вследствие, на което не може да се използва пълноценно сървъра и всички възможности на Програмата за издаване на свидетелства за съдимост, и въпреки, че направихме всичко възможно да отстраним проблема, включително и като се обърнахме за съдействие към подизпълнителя по програмата фирма „Телелинк”, такова не ни беше оказано, въпреки че такова задължение е предвидено в самата програма. 
През годината ни бяха доставени от Министерство на правосъдието по програма ФАР по договор BG 070-03-01-0001/ ЛОТ 1 от “СИ ЕН СИС” – 1 брой компютърна конфигурация и по програма ФАР 2004 / 016 – 711.08.01 “Доставка на компютърно оборудване за съдебната система”(фирма Прософт) – 3 броя компютърни конфигурации, 1 брой лазерен принтер по ЛОТ 2 “Доставка на принтери за съдебната власт” от фирма ON Line Datensysteme и 1 брой сървър Тип 9 Dell Power Edge 1850  по ЛОТ 2 от фирма ЦАПК “Прогрес” ООД, който не беше инсталиран до края на годината. Фактически общият брой на изправните компютри е 12 броя й, като два от тях са морално остарели и често се налага да се ремонтират. Трябва да се има в предвид, че с изключение на седем от компютърните конфигурации, останалите са с изтекла гаранция, което важи и за останалата офис техника.  
Затова при планирането на бюджета на съда за 2008 година сме предвидили и финансови средства за закупуването на три нови компютърни конфигурации, четири мрежови лазерни принтера, 10 броя UPS, ксерокс и скенер с формат А3 и два диктофона, както и на антивирусен софтуер .

Тъй като по – голямата част от наличното техническо оборудване е с изтекла гаранция от производителя, сме предвидили в бюджета за 2007 година и средства за абонаментната му поддръжка .

VІ. Предприети мерки за подобряване на работата на Районен съд - Крумовград –  организация на квалификацията на магистрати и съдебни служители :
През 2007 год. беше извършена проверка от Инспектората към Министъра на правосъдието, която анализира практиката по приложението на разпоредбите на съкратеното съдебно следствие и незабавното производство, по която нямаше направени никакви забележки и не бяха отправени никакви съществени препоръки, освен по – често да се прилагат, когато делата позволяват това. Освен това от председателя на Окръжен съд и от неговия заместник и от съдии от същия съд бяха извършени проверки във връзка с атестирането на председателя на съда Иван Йорданов и на съдия Марин Чорбаджийски. Беше извършена и текуща проверка на работата на Районен съд - Крумовград по образуването, насрочването и движението на гражданските и наказателни дела – относно срокове на образуване, разпределение по съдии, призоваване, разглеждане в съдебно заседание, отлагане на делата и причини за това, изготвяне на съдебните актове в законоустановените срокове, водене на необходимите книги и регистри в деловодството и архива на съответния съд, както и книгата за изпълнение на влезли в сила присъди по наказателни дела. Като цяло, особено съществени нарушения или пропуски не бяха констатирани от извършващите проверките. Отстранени са голяма част от констатираните при предходни проверки и ревизии пропуски и нарушения при образуване и разглеждане на делата и водене на книгите. 

От съдия Марин Чорбаджийски беше извършена текуща проверка на работата на съдията по вписванията по образуването и движението на вписванията и нотариалните дела – относно срокове на образуване, изповядване на сделки, изготвяне на протоколи и удостоверния в законоустановените срокове, водене на необходимите книги и регистри. Като цяло, особено съществени нарушения или пропуски не са констатирани от извършената проверка. Допуснатите пропуски са отстранени.

 През 2007 год. не е било констатирано драстично забавяне на изготвяне на съдебни актове – за повече от три месеца, от съдиите в съда. Своевременно са били свеждани до знанието на съдия Марин Чорбаджийски, държавния съдебен изпълнител и съдията по вписванията решенията на ВСС и окръжни писма на МП, отнасящи се до финансови, организационни и др. въпроси. Осигурявано е участието им в различните мероприятия за обучение и повишаване квалификацията на съдиите – семинари и конференции, организирани от Националния институт на правосъдието и Инициатива за укрепване на съдебната система на Американската агенция за международно развитие и по туининг проект “Съдебно сътрудничество по наказателноправни и гражданскоправни въпроси”. Те са посещавали семинари по следните теми: „Мерки срещу изпирането на пари” “Ролята на българските магистрати за утвърждаване на европейските ценности”, “Обучение на обучители”, “Непълнолетни и правосъдие”, “Трансгранично сътрудничество по наказателни дела”, “Трафик на хора”, “Закрила на детето” , „Практическо приложение на новия ГПК” и “Обучение по информационни технологии”.Съдебни служители от съда са участвували в обучения и семинари, организирани от Националния институт на правосъдието със съдействието на Националното сдружение на служителите от съдебната система и Инициатива за укрепване на съдебната система на Американската агенция за международно развитие. Те са посещавали семинари по следните теми: “Единна информационна система за противодействие на престъпността” и “Обучение по информационни технологии” и др. 

В изпълнение на задължението на Районния съд по чл. 56а, ал. 2, т. 2 от ЗСВ за обобщаване съдебната практика, през месец юни 2007 год. бе свикано Общо събрание и бе извършен анализ и обобщение на  съдебната практика по прилагане на разпоредбите на чл. 370 - 374  от НПК и възникнали в тази връзка проблеми. 

ПРИЛОЖЕНИЯ: 1. Приложение № 1  - “Годишен отчет за работата на Районен съд – Крумовград през 2007 год.”; 2. Приложение № 3 – таблица за резултатите от работата на всеки съдия от Районен съд – Крумовград през 2007 год.; 3. Приложение № 4- Справка за резултатите от работата на съдебното изпълнение през 2007 г. ; 4. Отчет за дейността на държавния съдебен изпълнител през 2007 г. 

Гр. Крумовград              ПРЕДСЕДАТЕЛ НА РАЙОНЕН СЪД -         

31.01.2008 год.                                                  КРУМОВГРАД :

                                                                                      /ИВ. ЙОРДАНОВ/
